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Inga tillåtna hjälpmedel.

OBS: Motivera dina svar väl. Det är i huvudsak beräkningarna och motivering-
arna som ger poäng, inte svaret. Skriv tydligt. För godkänt krävs minst 20 poäng
sammanlagt.

1. Bestäm en lösning y : (−∞, 2)→ R till initialvärdesproblemeet

y(1) = 0 och xy′(x) = y(x)2 + 3y(x) + 2.

Ledtråd: Använd likheten 1
(1+y)(2+y)

= 1
1+y
− 1

2+y
. (7p)

2. Givet ett heltal n ≥ 1, låt yn : R → R beteckna lösningen till initialvärdes-
problemet

yn(0) = y′n(0) = 0 och y′′n(x)− 2αny
′
n(x) + α2

n yn(x) = x2 eαnx,

där αn = 4n lnn. Beräkna gränsvärdet limn→∞ yn

(
1
n

)
. (8p)

3. För vilka reella β konvergerar serien
∞∑
n=5

nβ

(lnn)2

∣∣∣ sin( 1
n

)
− ln

(
1 +

1

n

)∣∣∣?
Ledtråd: Jämför med serien vars termer är nβ−2

(lnn)2
för n ≥ 5. (7p)

4. Beräkna gränsvärdet

lim
x→0

cos(x(1− x))− 1 + x
2
sinx

x3
.

(7p)

5. För vilka reella x konvergerar potensserien
∑∞

n=1
(−1)n
n

xn
2? Ange även för

vilka x denna konvergens är betingad.

Ledtråd: Observera att n2 är udda om och endast om n är udda. (6p)
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6. Avgör huruvida gränsvärdet

lim
ε→0

∞∑
n=0

∫ 1−ε

0

xn(1− x)1/3 dx.

existerar. Om det gör det, så skall detta gränsvärde beräknas.

Ledtråd: Använd geometrisk summation. (9p)

7. Avgör huruvida gränsvärdet

lim
(x,y)→(0,0)

x6=0

sin(xy)
x

+ sinx2

x2 + y2

existerar eller inte. Om det existerar, så skall även dess värde beräknas. (6p)
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